

## **Zpráva o činnosti neziskové organizace DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. ke dni 30.6.2012**

Předkládám Vám přehled činnosti organizace DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. za druhé čtvrtletí roku 2012.

Poslední tři měsíce byly obdobím velmi rušným. Absolvovali jsme plno akcí, jejichž příprava nám zabrala hodně času, navázali jsme spolupráci s dalšími dětskými domovy, mnoho energie jsme věnovali přípravě 4. projektu „Pomoz mi do života...“, který jsme slavnostně zahájili v rámci benefičního večera „Rok s DEJME DĚTEM ŠANCI“ a podařilo se nám navázat i nová partnerství, čehož si velice ceníme.

Postupně a přehledně Vás budu o všech shora uvedených skutečnostech informovat.

### **K 30.6.2012 máme navázanu spolupráci již s 20ti dětskými domovy v 11ti krajích České republiky**

Nově jsme smluvně stvrdili spolupráci s dětskými domovy v Kroměříži (Zlínský kraj), Plumlově (Olomoucký kraj), Tišnově (Jihomoravský kraj) a Mostě (Ústecký kraj).

Spolupracující domovy nemáme v současnosti již pouze v Jihočeském, Karlovarském a Libereckém kraji.

Další dětské domovy začneme oslovovat po letních prázdninách a to přednostně v krajích, kde ještě spolupráci navázanu nemáme. Zároveň plánujeme rozšířit počet spolupracujících dětských domovů ve Středočeském kraji.

### **Projekty**

#### **„Podporuj mě...“ aneb adopce na blízko...**

dlouhodobá finanční podpora dítěte formou spoření, kdy mu prostředky naspořené Podporovatelem budou k dispozici až po opuštění dětského domova.

K 30.6.2012 máme podepsáno již **16 smluv o podpoře dítěte** a celková roční částka úspor pro tyto děti činí **211.200,- Kč**.

#### **„Najdi si mě...“**

pomoc dětem formou kontaktu s dítětem (písemný kontakt, návštěvy v DD, hostitelská péče).

Několika dětem se již podařilo najít nové kamarády.

Hlásí se stále více zájemců, kteří mají zájem o hostitelskou péči.

Zájemcům nabízíme účast na bezplatných seminářích o hostitelské péči, které pořádáme.

Pro velký zájem plánujeme na podzim tohoto roku uspořádat semináře dva a to jeden v Praze a druhý na Moravě.

Postupujeme kroky potřebné k získání oprávnění k výkonu tzv. sociálně právní ochrany dětí.

#### **„Přál(a) bych si...“**

jednorázová finanční podpora dítěte formou příspěvku na opodstatněné přání dítěte.

Ke 30.6.2012 bylo již v roce 2012 **splněno 43 přání v celkové hodnotě 111.251,- Kč**. Příspěvky na částečně splněná přání činí **22.320,- Kč**.

Od zahájení projektu v květnu 2011 jsme splnili celkem **112 přání dětí za 401.326,- Kč**.

K 30.6.2012 prezentujeme na webu 76 přání dětí, která čekají na splnění.

**Do projektů máme k 30.6.2012 celkem zařazeno 173 dětí.**

Projekty „Podporuj mě...“, „Najdi si mě...“ a „Přál(a) bych si...“ jsou založeny na přímé podpoře konkrétního dítěte ze strany jednotlivce či rodiny.

#### **„Pomoz mi do života...“**

4. projekt organizace DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. jsme slavnostně zahájili v průběhu benefičního večera „**Rok s DEJME DĚTEM ŠANCI**“ dne **6.6.2012**.

Posláním projektu „Pomoz mi do života...“ je usnadnit vstup mladých lidí do života poté, co opustí dětský domov.

Projekt „Pomoz mi do života...“ je obsáhlý a finančně velmi náročný. V tomto případě není možné pomoc dětem

financovat z příspěvků jednotlivců, proto intenzivně hledáme firemní dárce, kteří se mají zájem na podpoře tohoto projektu podílet.

Projekt zahrnuje tři samostatné oblasti pomoci:

### **1. Startovací balíčky**

Obsahují základní vybavení domácnosti pro ty, kdo opustí dětský domov a začínají samostatný život. Součástí Startovacího balíčku jsou např. lůžkoviny, ložní prádlo, ručníky, sada nádobí, sada hrnců, žehlička a žehlicí prkno, vysavač, drogistické přípravky apod.

Příspěvky získané v roce 2012 na podporu Startovacích balíčků:

Společnost **SILEX spol. s r.o.** věnovala lůžkoviny, ložní prádlo, ručníky a utěrky pro 11 dětí, v celkové hodnotě **74.620,- Kč**. **Nadace Naše dítě** nám věnovala příspěvek **20.000,- Kč** z nadačního investičního fondu na nákup vybavení, které je součástí Startovacích balíčků.

Aktivně oslovujeme další potenciální partnery, zejména výrobce a prodejce sortimentu, který je obsahem Startovacích balíčků.

V současné době zjišťujeme předpokládané počty dětí, které mají spolupracující domovy v následujících třech letech opouštět. Budeme se do budoucna snažit poskytnout Startovací balíček každému z dětí, které opustí dětský domov z důvodu zletilosti či po ukončení studia.

### **2. Stipendijní program**

Cílem programu je umožnit dětem zvolit si po ukončení základní školy studijní obor podle svých zájmů a dovedností a usnadnit jim přípravu na jejich budoucí povolání. Řada dětských domovů, zejména situovaných v odlehlejších místech posílá z praktických i finančních důvodů děti do škol, které jsou domovu nejbližší. Ze Stipendijního programu lze dětem hradit cestovné do školy, ubytování na internátě, pro ty nejnadanější i školné na soukromé škole. Děti mohou čerpat prospěchové stipendium, snažíme se je také motivovat k dokončení studia. Stává se, že děti dosáhnou zletilosti, opustí dětský domov a až když je pozdě si uvědomí, jak jim maturita či výuční list budou v životě chybět. Ze Stipendijního programu lze hradit i nájemné ve startovacích bytech mimo areál dětského domova, kde si jeho zletilí obyvatelé mají možnost naostro vyzkoušet samostatný život bez rizika nevratných ztrát.

Navázali jsme spolupráci se společností **Czech Coal a.s.**, která se bude významně podílet na podpoře projektu „Pomoz mi do života...“, zejména pak na Stipendijním programu. V rámci benefičního večera „Rok s DEJME DĚTEM ŠANCI“ jsme převzali od společnosti Czech Coal a.s. šek na **1.000.000,- Kč** na podporu naší činnosti a projektu „Pomoz mi do života...“. Současně jsme představili první dva mladé muže, kteří budou do projektu od začátku školního roku 2012/2013 zařazeni. Vyzvali jsme spolupracující dětské domovy k zaslání přihlášek svých svěřenců do Stipendijního programu. Do 15.8.2012 všechny zaslání přihlášky vyhodnotíme, schválíme výši podpory pro každé jednotlivé dítě a s výsledky seznámíme dětské domovy, aby vybrané děti byly od začátku školního roku podpořeny.

Navázané spolupráce i výše částky, kterou nás společnost Czech Coal a.s. podpořila, si velice vážíme a doufáme, že se naše spolupráce bude do budoucna rozvíjet k oboustranné spokojenosti.

Za celý tým DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. mohu slíbit, že z naší strany pro to uděláme maximum.

### **3. Pomoc v začátku samostatného života**

Se týká mladých lidí během posledního roku jejich života v dětském domově a po jejich odchodu z domova. Nabízíme jim pomoc při hledání pracovního uplatnění či vhodného ubytování po opuštění domova a pomocí regionálních pomocníků i pomoc při řešení běžných záležitostí.

Tato forma pomoci se částečně prolíná se Stipendijním programem. V současné době jsme velice zaneprázdněni jeho přípravou a realizací, takže pomoc dětem, které nebudou současně zařazeny do Stipendijního programu budeme schopni poskytnout pouze v individuálních případech po předchozí konzultaci.

### **Členství v organizaci**

K 30.6.2012 má DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. celkem 10 aktivních členů organizace a 23 členů – podporovatelů. Podporovatel organizace nemá žádné povinnosti vůči organizaci. Ročním příspěvkem ve výši 1.000,- Kč pouze vyjadřuje své sympatie s cíli a aktivitami organizace a má právo se účastnit valných hromad a být informován o všech aktivitách.

Od 1.6.2012 má DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. první zaměstnankyni. Veronika má osobní zkušenost s pobytem v dětském domově. Nastoupila na pozici projektové asistentky. Do budoucna počítáme s tím, že bude náplní její práce zejména komunikace s dětmi a mladými lidmi zařazenými do projektu „Pomoz mi do života...“, který vyžaduje pravidelný kontakt s dětmi zařazenými do projektu. Vzhledem k její zkušenosti s pobytem v dětském domově chápe situaci těchto dětí a doufáme, že i ona pro ně bude uvěřitelný partner a rádce.

### **Aktivity**

Dne 11.5.2012 jsme se zúčastnili 13. ročníku **veletrhu neziskových organizací NGO market**, pořádaného nadací Forum 2000 v Národní technické knihovně na Praze 6. Zde jsme měli možnost prezentovat činnost naší organizace a navázali jsme i nové kontakty, např. se zástupci společnosti **Burza cenných papírů Praha, a.s.**, kteří se DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. rozhodli podpořit v rámci firemního, benefičního setkání, které se uskuteční v červenci 2012.

Dne 6.6.2012 se konal **benefiční večer „Rok s DEJME DĚTEM ŠANCI“** u příležitosti oslavy 1. výročí od zahájení činnosti organizace DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. Akce se konala v **divadle U Hasičů**. Ráda bych poděkovala panu řediteli, který nám s ohledem na charakter pořádané akce umožnil pronájem prostor za velmi přijatelnou cenu. Večera se zúčastnilo téměř 250 pozvaných hostů, včetně zástupců a dětí ze spolupracujících dětských domovů. Přítomné hosty jsme informovali o našich úspěších v průběhu prvního roku činnosti organizace, seznámili jsme je s našimi plány do budoucna, oznámili jsme nově navázaná partnerství a slavnostně jsme zahájili projekt „Pomoz mi do života...“. Celým večerem nás provázela moderátorka **Martina Kociánová**. Večer svým vystoupením zpříjemnila zpěvačka a kytaristka **Lenka Filipová**. Obě dámy vystoupily v rámci večera bez nároku na honorář, za což jim patří náš velký dík.

Večera se zúčastnili i patroni organizace DEJME DĚTEM ŠANCI – herečka **Lucie Benešová** a bavič **Vladimír Hron**. Díky nim se podařilo vydražit obraz „Zub času“ malíře Václava Houdka, který jsme dostali darem od společnosti American Express, s.r.o. za **23.000,- Kč**. Výtěžek dražby byl věnován na úhradu letních táborů pro děti zařazené do projektu „Přál(a) bych si...“. Díky síti **restaurací Ambiente** jsme mohli našim hostům nabídnout chutné občerstvení formou rautu po skončení oficiálního programu. Přesto, že došlo v průběhu akce k několika organizačním pochybením, myslím, že jsme společně strávili velice příjemný večer. Vstupné pro zvané hosty bylo dobrovolné a celkem se v kasičce sešlo **19.300,- Kč**.

Dne 13.6.2012 jsme se zúčastnili golfového turnaje ČSOB Private Banking Golf Cup v areálu Golf & Spa Kunětická hora. ČSOB Private Banking věnovala 8.050,- Kč z turnaje jako příspěvek na splnění přání dětí zařazených v projektu „Přál(a) bych si...“. Společnost **WebGolf.cz – Jan Charvát** nám u příležitosti účasti na tomto turnaji věnovala golfové míčky s potiskem loga DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. pro všechny zúčastněné hráče. Jedná se o dar v celkové výši **5.000,- Kč**.

Dne 20.6.2012 proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků celostátní literární soutěže pro děti z dětských domovů **„O čem děti sní“ ...očima dětí z dětských domovů...**, kterou jsme vyhlásili 15.3.2012 ve spolupráci s nakladatelstvím Smart Press, s.r.o. a časopisem Zámeček. Do soutěže bylo celkem zasláno 36 povídek, které nás velice mile překvapily svojí vypovídající hodnotou. Vybrat 15 vítězných povídek byl pro výběrovou komisi opravdu nelehký úkol. **Členy výběrové komise byli Michaela Chovancová a JUDr. Markéta Vaňková za DEJME DĚTEM ŠANCI o.s., Martina Boledovičová za nakladatelství Smart Press, s.r.o., Gracián Svačina za časopis Zámeček a spisovatel Josef Formánek jako odborný garant soutěže.**

Slavnostní vyhlášení proběhlo v prostorách společnosti **iPilot Prague**, kde měly děti možnost si jako jednu z cen vyzkoušet **pilotování letadla Airbus 320**. Této možnosti využili i někteří dospělí účastníci akce včetně pana Josefa Formánka. Slavnostní ceremoniál proběhl v příjemné atmosféře. Občerstvení pro tuto příležitost nám formou daru poskytla restaurace Café Savoy. Vítězové převzali od pořadatelů diplomy, které jim předala patronka organizace DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. herečka **Lucie Benešová**. Každý z vítězů obdržel **MP3 přehrávač**, který vítězům věnovala internetová nákupní galerie **MALL.cz** a finanční odměnu ve výši **1.000,- Kč od DEJME DĚTEM ŠANCI o.s.**, kterou dostaly děti odpoledne příležitost utratit. Den jsme zakončili večerí v restauraci Pizza Nuova na náměstí Republiky, která všem zúčastněným poskytla večerí formou daru. Bylo příjemné mít příležitost popovídat si v klidu s autory povídek i s jejich doprovodem.

Benefiční večer i vyhlášení výsledků literární soutěže nám nafotil náš dvorní fotograf Macciani - Aleš Petruška, za což mu náleží náš velký dík!

## **Spolupráce**

Mimo výše zmiňovaných navázaných nových partnerství jsme začali spolupracovat s projektem Charitky paní Miriam Janyškové. Tento projekt je založen na nabídce tzv. společensky odpovědného reklamního předmětu – Charitek (mentolky, nebo lentilky) v nápaditém obalu, který nabízí prostor pro jakékoliv firemní sdělení a z jehož ceny je 10% věnováno na podporu rozvoje, vzdělávání a společenského chování dětí. Společnost, která si Charitky zakoupí, na jejich obalu propaguje zároveň sama sebe, projekt či neziskovou organizaci, kterou nákupem Charitek podpořila a deklaruje svoji společenskou zodpovědnost.

Vstoupili jsme v jednání s Rádiem Impuls, které zařadí postupně 2 vybrané děti, zařazené v projektu „Přál(a) bych si...“ do svého projektu „Pošli to dál“. Zároveň nám byl nabídnut prostor pro prezentaci reklamního spotu DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. Do budoucna jednáme i o možnosti další spolupráce.

## **Probíhající a plánované akce sdružení:**

Prodej obrázků dětí z výtvarné soutěže **Dejme dětem šanci s Gepardem.**

Obrázky nabízíme za jednotnou cenu 650,- Kč/ kus, poslední vítězný obrázek za 1.150,- Kč/ kus.

Ceny jsou včetně rámečku, balného a poštovného.

Nabízené obrázky naleznete na našich webových stránkách [www.dejmedetemsanci.cz](http://www.dejmedetemsanci.cz) pod odkazem Akce.

**Výtěžek z prodeje obrázků je použit v plné výši na úhradu přání dětí zařazených v projektu „Přál(a) bych si...“.**

Byli jsme nuceni pozměnit program plánovaného víkendového pobytu ve dnech **5.-7.10.2012.**

Původně bylo víkendové setkání plánováno pro zájemce o hostitelskou péči a děti, které mají o tuto formu podpory zájem. Vzhledem k okolnostem proběhne v tomto termínu setkání dětí zařazených do Stipendijního programu pro školní rok 2012/2013.

## **Public relations**

V návaznosti na tiskovou konferenci u příležitosti zahájení udělování certifikátu „Zodpovědný člověk“ lidem, kteří se zavázali k dlouhodobé, finanční podpoře dítěte, která se konala 29.3.2012 a o které jsme vás informovali v minulé zprávě, byly zveřejněny krásné a obsažné články o DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. v časopisech Maminka, Glanc a v Pražském deníku.

V časopise Ona dnes byl věnován sloupek zakladatelce organizace a v regionálním časopise Infokompas s ní vyšel obsáhlý rozhovor.

Od 15.5.2012 do 15.6.2012 jsme měli umístěny letáčky propagující naši činnost v tramvajích pražské hromadné dopravy.

Od 1.6.2012 máme umístěno 20 bigboardů propagujících DEJME DĚTEM ŠANCI o.s. ve vybraných krajských městech České republiky. Reklamní plochy nám formou daru pronajala společnost BigBoard Praha, a.s.

Tímto ukončím stručné shrnutí naší činnosti za 2. čtvrtletí roku 2012. Jak je patrné, práce máme stále hodně a v nejbližší budoucnosti se na tom zřejmě nic nezmění.

Děkuji Vám jménem celého týmu DDŠ za podporu a přeji Vám krásné léto!

Michaela Chovancová  
předsedkyně správní rady a zakladatelka DEJME DĚTEM ŠANCI o.s.